
De Stemming van 10 februari 2019

Peiling Zetelverdeling

zetels TK2017
   3-2-
2019

   10-2-
2019

Versch. 
t.o.v. 

vorige 
keer

Versch 
met 

TK2017

 VVD 33 22 23 1 -10

PVV 20 18 18 -2

 GroenLinks 14 17 17 3

FVD 2 17 17 15

PvdA 9 15 14 -1 5

SP 14 13 12 -1 -2

CDA 19 10 10 -9

 D66 19 10 10 -9

Partij voor de Dieren 5 8 7 -1 2

DENK 3 7 7

ChristenUnie 5 6 7 1

50PLUS 4 4 5 1 1

 SGP 3 3 3

Totaal 150 150 150

Coalitie 76 48 50 2 -26

zetels TK2017
10-02 
2019

   18-03-
2018

 VVD 33 23 26

PVV 20 18 12

Forum voor Democratie 2 17 16

 GroenLinks 14 17 14

PvdA 9 14 11

 SP 14 12 15

CDA 19 10 14

D66 19 10 13

DENK 3 7 4

Partij voor de Dieren 5 7 7

ChristenUnie 5 7 7

50PLUS 4 5 7

 SGP 3 3 3

De zetelverschuivingen van 10-2-2019 en van 18-3-2018

Van iedereen die bij de Tweede Kamer verkiezingen van 2017 gestemd heeft, geeft nu bijna 20% aan niet te weten op welke partij te stemmen. Onder de kiezers 
van CDA en D66 is dat circa 35%.

Deze week zien we kleine verschuivingen. De VVD en ChristenUnie stijgen er 1. PvdA en SP dalen er 1. 

Net zoals bijna 11 maanden geleden geven we een overzicht van de verschuivingen tussen de partijen. Dat zijn saldo's van bewegingen tussen partijen. Maar 
ook is het van belang te beseffen dat bij partijen die er zwak voor staan, zoals CDA en D66, de groep die zegt "ik weet niet op welke partij te stemmen" relatief 
groot is. Kleine bewegingen zijn genegeerd of als het bij een partij meerdere zijn, dan zijn ze bij elkaar geteld.

1 van GroenLinks, 1 van D66

Zetelverschuivingen              
10-02-19

Zetelverschuivingen              
18-03-18

2 van CDA

4 naar FVD, 1 naar PVV, 1 naar 
"weet niet"

8 van PVV, 4 van VVD, 2 van CDA

1 van GroenLinks

2 van D66, 1 naar PvdD, 1 naar 
SP, 1 naar PvdA

1 naar CU, 2 naar 50PLUS, 1 
naar FVD, 1 naar "weet niet"

1 van CDA, 1 van overige

1 van CDA, 1 naar FVD, 1 van 
overig

2 naar GroenLinks, 1 naar PvdD, 
1 naar PvdA, 1 naar "weet niet"

8 naar FVD, 1 naar "weet niet",    
1 van VVD

1 van "weet niet/niet gestemd"

1 van GroenLinks, 1 van D66

1 van CDA

De grootste verschuiving sinds maart 2018 zien we bij de PVV. De PVV heeft het verlies in de richting van FVD beperkt en de winst op de VVD vergroot. 
Tegelijkertijd zien we dat FVD  meer wint van VVD en CDA en ook kiezers trekt van SP en 50PLUS dan toen.

We zien ook dat CDA en D66 verder zijn weggezakt in die 11 maanden. Dat komt met name door de sterke toename van de groep "weet niet" op welke partij te 
stemmen onder die kiezers.
GroenLinks en PvdA zijn er 3 gestegen en de SP 3 gedaald sinds maart 2018. Met name zien we dat GroenLinks nu wint van de SP in plaats van verliest. De 
PvdA wint wat meer van GroenLinks en D66 dan 11 maanden geleden. DENK staat 3 zetels hoger. Daar zitten met name kiezers tussen, die voorheen niet 
opkwamen.

5 naar FVD, 3 naar PVV, 1 naar 
"weet niet", 1 naar D66

5 naar FVD, 3 van VVD

5 van VVD, 5 van PVV, 3 van 
CDA, 1 van SP, 1 van 50PLUS

3 van D66, 1 van SP, 1 van 
"weet niet", 1 van overige, 2 

naar PvdA, 1 naar PvdD

2 van GroenLinks, 2 van D66, 1 
van "weet niet", 1 van overige,    

1 naar Denk

1 naar GroenLinks, 1 naar FVD

3 naar FVD, 1 naar CU, 1 naar 
50PLUS, 4 naar "weet niet"

3 naar GroenLinks, 2 naar PvdA, 
1 naar PvdD, 4 naar "weet niet", 

1 van VVD

3 van "weet niet/niet gestemd", 
1 van PvdA

1 van GroenLinks, 1 van D66
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VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FVD PVV 50Plus

Positief 43% 28% 22% 69% 86% 77% 82% 55% 10% 10% 17%

Neutraal 21% 26% 32% 23% 5% 10% 12% 26% 22% 19% 35%

Negatief 35% 46% 46% 7% 8% 11% 6% 17% 68% 71% 47%

Weet niet/geen antwoord 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

18-34 
jaar

65+

Positief 43% 53% 33%

Neutraal 21% 19% 26%

Negatief 35% 28% 40%

Weet niet/geen antwoord 1% 0% 1%

Totaal 100% 100% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FVD PVV 50Plus

Scholen zouden leerlingen geen toestemming 
moeten geven om aan een demonstratie mee 

te doen
43% 55% 62% 17% 7% 16% 6% 27% 76% 75% 63%

Het is mooi dat leerlingen op willen komen 
voor hun eigen toekomst

79% 79% 70% 94% 94% 93% 97% 88% 66% 53% 74%

Deze leerlingen zijn geïndoctrineerd door hun 
leraren

32% 41% 33% 13% 3% 6% 7% 25% 75% 77% 37%

Bij één dag meedoen aan zo'n actie leren 
leerlingen meer dan één dag op school

33% 23% 21% 50% 59% 53% 72% 45% 9% 16% 14%

Deze Klimaatmars had beter op een zaterdag 
gehouden kunnen worden

54% 69% 75% 36% 18% 36% 25% 40% 76% 65% 88%

Ten slotte zijn er een aantal stellingen voorgelegd over de Klimaatmars. Ook hier zien we grote verschillen bij de kiezers van de diverse partijen. 

Ten aanzien van de Klimaatmars van afgelopen donderdag zien we, zoals steeds bij de vragen die de afgelopen tijd gesteld zijn over het onderwerp 
Klimaatverandering, grote verschillen tussen de kiezers van de afzonderlijke partijen.

Hoe beoordeelt u de Klimaatmars van de scholieren van afgelopen donderdag?

verticaal gepercenteerd

Allen

Leeftijd

Hoe beoordeelt u de Klimaatmars van de scholieren van afgelopen donderdag?

Allen
TK2017

Stellingen over de Klimaatmars

eens met de stellingen

verticaal gepercenteerd

Allen
TK2017

Het is interessant om te zien hoe het verschil is tussen kiezers tussen de 18 en 35 jaar en de kiezers boven de 65 jaar. Oudere kiezers zijn negatiever dan 
jongere kiezers  Dat verschil hangt dan meer samen met de leeftijd dan het verschil in electorale samenstelling van de jonge en oude kiezers.
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